

Hoja de lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015 Apartado 46

Burgos, 15 de Julio de 1957 Año VIII - Núm. 492 - UNA PESETA

Una central eléctrica volada por los rebeldes en Laghuat (Argelia)

Murieron once personas

Argel.— Los rebeldes han volado hoy una central eléctrica valorada en 450 millones de francos, en Laghuat, a 160 kilómetros al Sur de esta capital.

El ataque se realizó con auxilio, según se cree, de un capitán musulmán. Fue colocado un barril de gasolina al lado de los cinco principales generadores, pero cuando estaban vertiendo la gasolina, fueron descubiertos por un guardián que disparó, provocándose una gran explosión.

Han sido encontrados los cadáveres del capitán, del guardián y de cuatro atacantes.

También murieron un hombre, dos mujeres y dos niños, que vivían en las proximidades.

El Príncipe D. Juan Carlos y la Princesa Margarita, en Lausana para visitar a su augusta abuela

Delicada ofrenda de la Organización Nacional de Ciegos a la Princesa, en Zaragoza

Zaragoza.— Esta mañana a las siete y media, S. A. R. el Príncipe Don Juan Carlos de Borbón asistió a una misa, confesó y comulgó, en la iglesia parroquial de Santa Engracia, donde fue cumplimentado por el cura párroco de la misma, a su regreso al hotel, desayunó con su hermana la Princesa Margarita, que había asistido a misa en la capilla del Pilar, acompañada por su dama, señora de Madariaga. Después, los Príncipes, acompañados del duque de la Torre y de la señora de Madariaga, marcharon al aeródromo de Sanjurjo donde subieron a bordo de un avión pilotado por el teniente coronel de Aviación, don Emilio García Conde. El avión despegó a las 8,45 de la mañana en dirección a Lausana donde los Príncipes visitarán a su augusta abuela la Reina Doña Victoria Eugenia.

EN LAUSANA

Lausana (Suiza).— El Príncipe D. Juan Carlos y su hermana la Princesa Margarita han llegado hoy a esta ciudad, procedentes de España, para realizar una visita a su abuela la Reina Victoria.

OBSEQUIO DE LA ORGANIZACION DE CIEGOS A LA PRINCESA MARGARITA

Zaragoza.— En nombre y representación de la Organización Nacional de Ciegos de España, el delegado provincial, don Primitivo Pérez-Ruiz, ha ofrecido a S. A. R. la Princesa Margarita de Borbón una caja de bombones y caramelos de la fábrica «Santa-Lucía», de esta capital, y labores realizadas por las afiliadas a la Organización. La Princesa Margarita agradeció mucho los obsequios.—Cifra.

Desfile militar en París, con motivo de la celebración del 14 de Julio

Espera Norteamérica que los casos de Chipre y Argelia hayan "mejorado" antes de que se reúna la asamblea de la O. N. U.

Cruza el Canal de Suez un barco de guerra británico

París.—Una hora cuarenta minutos duró el desfile en la Avenida de los Campos Elíseos, con motivo de la Fiesta Nacional francesa.

Catorce mil soldados, con 500 vehículos militares y carros de combate y más de cien aviones, entre los que figuraban los "Mysters", a reacción, participaron en el gran desfile. Entre las fuerzas a pie figuraron cuatro mil combatientes de la guerra de Argelia, a las órdenes del general Massau, jefe de la diez división de paracaidistas en Argelia. Se calcula que unas 150 mil personas presenciaron el desfile desde el Arco del Triunfo a la Plaza de la Concordia. En la tribuna presidencial se hallaba el Presidente de la República con los miembros del Gobierno UNA "RAZON"

París.—El Aga Khan se negó a que su hijo mayor, el príncipe Ali Khan fuera su sucesor porque quería que este se dedicara a atender sus ciudades de caballos de carreras, según ha declarado Gemmatine Vuiller, que era el preparador de los caballos del príncipe. Se ha negado a formular más comentarios.—Efe.

BARCO DE GUERRA INGLES. EN EL CANAL DE SUEZ

El Cairo.— El crucero "Loch Killisport", entró en el Canal de Suez, procedente del Sur. Es el primer buque de guerra inglés que transita por el Canal desde las operaciones otoño de 1956.

El barco ha tenido que pagar cuatrocientas libras esterlinas por derechos de pasaje. Realiza la travesía en medio de

la hostilidad de las pocas personas que lo contemplaron desde las orillas.—Efe.

LOS CASOS DE CHIPRE Y ARGELIA

Washington.— El Departamento de Estado espera que los importantes problemas de Chipre y Argelia se encaminen hacia su solución antes de que se fabran las sesiones de la Asamblea general de la ONU, en el próximo septiembre.

El Departamento reconoce que no son dos problemas de la misma naturaleza, ya que el caso de Chipre afecta a Inglaterra, Grecia y Turquía, mientras que el de Argelia es cuestión "exclusivamente francesa".

Sin embargo, fué comunicado al secretario general del ministerio de Asuntos Exteriores de Francia cuán "ansiosamente" esperan los círculos oficiales norteamericanos—including el presidente de la nación—que el problema argelino registre la menor mejoría antes de que comiencen los debates sobre Argelia en las Naciones Unidas, ya que sino la opción de Estados Unidos sería "muy difícil".—Efe.

PRUEBA ATÓMICA APLAZADA Las Vegas (Nevada).— La prueba atómica "Diablo" que ya había sido aplazada varias veces, ha sufrido nuevo aplazamiento hasta mañana, por la mañana, como consecuencia de las desfavorables condiciones climatológicas.

La comisión de Energía Atómica que anunció el aplazamiento, dijo que esta misma tarde se volverá a hacer una nueva investigación meteorológica. El ingenio atómico—la cincuenta y dos experiencia atómica realizada en territorio de los Estados Unidos—se cree será detonada a nivel del suelo. El ingenio debió ser hecho explotar el 28 de Junio, pero fracasó el mecanismo de disparo por lo que cinco científicos hubieron de ascender a una torre de unos 175 metros de altura para desconectar el detonador.

Inauguración de un monumento al Corazón de Jesús, levantado por suscripción popular en Cuenca

Se rinde homenaje a Benavente en el tercer aniversario de la muerte del glorioso autor

Se encuentra en Torremolinos el actor Marlon Brando

Cuenca.— Una inmensa multitud ha asistido esta tarde al acto de inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, levantado por suscripción popular en la cima del cerro del Socorro, que domina la ciudad. Tras la bendición del mismo y la celebración de la Santa Misa, el alcalde hizo la consagración de la capital al Sagrado Corazón y seguidamente el obispo de la diócesis, realizó la de la diócesis.

El monumento inaugurado tiene una altura de treinta metros, comprendiendo pedestal y estatua, rematado con una aureola

en forma de cruz, de hierro galvanizado, de dos metros de diámetro. Su situación permite ser visto desde cualquier parte de la ciudad, estando perfectamente iluminado por la noche.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE BENAVENTE

Madrid.—En el salón de actos del Círculo de Bellas Artes se ha celebrado un homenaje a la memoria de don Jacinto Benavente al cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento del glorioso autor.

Otrocio el homenaje don Francisco Serrano Anguita, en representación de la Sociedad de Autores de España, quien destacó la personalidad y la obra trascendental de nuestro Premio Nobel.

A continuación habló Alberto Insúa, quien trajo una semblanza literaria de don Jacinto. Por último don Felipe Sassone evocó la figura del gran dramaturgo, que con Calderón y Lope forma la más importante trilogía de nuestra escena y elogio la obra del creador de nuestro teatro moderno de fama universal.

Después la actriz Anita Adamuz y los actores Ricardo Calvo y Jesús Torresillas interpretaron escenas de las mejores obras del gran actor.

Por último, don Alberto Insúa, en nombre del Círculo, impuso la Medalla de Oro de la entidad, a la actriz Anita Adamuz.

Al acto asistieron gran número de autores y actores y mucho público.

A las doce, la mayoría de los asistentes se trasladaron al pueblo de Galapagar donde reposan los restos del gran dramaturgo, para depositar flores en su tumba.—Cifra.

JURA DE BANDERA

La Granja de San Ildefonso.— A las once de la mañana de hoy han jurado bandera los caballeros aspirantes a las Milicias Universitarias pertenecientes a once compañías.

El campamento de Robledo, donde se ha celebrado el acto,

estaba adornado con banderas y gallardetes. Desde una tribuna presenciaron la ceremonia el ministro de Agricultura, el inspector de Campamentos, general Alaman; el gobernador civil de la provincia, obispo de Segovia y las autoridades locales.

El ministro pasó revista a los alumnos antes de dar comienzo la ceremonia de la jura. Al final, el coronel profesor pronunció una patriótica alocución y por último, hubo un brillante desfile.—Cifra.

MARION BRANDO, EN TORREMOLINOS

Málaga.—Procedente de Madrid, llegó a esta ciudad el actor de cine norteamericano Marlon Brando. A mediodía estuvo inmerso en un restaurante típico de la Costa del Sol y, seguidamente se trasladó a Torremolinos donde se propone pasar unos días de descanso. Al llegar a aquella hermosa costa, su presencia no pasó inadvertida, y fueron muchos los jóvenes de ambos sexos que le solicitaron autógrafos. Marlon Brando complacido a todos.—Cifra.

EL ÚLTIMO ENCIERRO DE LOS "SANFERMINES"

Pamplona.—Hoy último día de las fiestas de San Fermín, se registró una extraordinaria animación. Han llegado forasteros de toda la región, sobre todo de las zonas de Navarra.

Inauguración de un importante puente sobre el Júcar, en la carretera de Albacete a Guadalajara

Presidió el director general de Carreteras, señor García Ormaechea

Albacete.—El director general de Caminos Vecinales, D. Pedro García Ormaechea, ha inaugurado a las siete y media en nombre del ministro de Obras Públicas el nuevo puente denominado "La Marmota", sobre el río Júcar, en la carretera nacional de Albacete a Guadalajara, entre los pueblos de La Gineta y Tarazona de la Mancha, de esta provincia. Asistieron todas las autoridades provinciales.

El ingeniero jefe de Obras Públicas pronunció unas palabras de agradecimiento por la construcción, en atención a la inauguración de este puente de tanta importancia para las comunicaciones de la provincia.

Seguidamente el director general pronunció un discurso en el que destacó la preocupación del Gobierno del Caudillo por el engrandecimiento de todos los pueblos de España.

Finalmente, el Obispo de la diócesis bendijo las obras y en seguida fue abierto al tráfico el nuevo puente de "La Marmota".

Este nuevo puente tiene 102 metros de longitud en total y una altura de 7,5 metros sobre el nivel del río Júcar. Su presupuesto de construcción ascendió a cinco millones y medio de pesetas.

El director general de Carreteras regresó a Madrid inmediatamente después de terminado el acto.—Cifra.

Una gran tormenta causa nueve muertos en Chicago y obliga a evacuar un hospital

Los bandoleros siembran el terror en Colombia occidental Caen varios vagones sobre tres pescadores matando a uno de ellos

Chicago.—Una gran tormenta con copiosas lluvias que duraron veinticuatro horas, afectó a la zona metropolitana de Chicago, causando por lo menos nueve muertos y obligando a evacuar un hospital. El aeropuerto de Midway quedó sin luz como consecuencia de las lluvias.

Tres personas fallecieron de ataques al corazón y otras seis personas murieron electrocutadas cuando intentaron encender las luces de sus casas con los suelos hechos de agua.—Efe.

FECHORIAS DE LOS BANDIDOS, EN COLOMBIA Bogotá.— Doce personas han

Dice Zukof que la U. R. S. S. se ve obligada a reforzar sus ejércitos porque Occidente "no quiere el desarme"

«Depuración» de dos ministros rumanos

Hay rumores de que los soviets están reforzando sus tropas en Hungría y en Checoslovaquia

Estocolmo.— El ministro de Defensa soviético, mariscal Zukof, dijo en Leningrado la pasada noche que «también en la gran familia soviética existían las «ovejas negras»».

Zukof hizo esta manifestación durante una audiencia militar concedida como consecuencia de la celebración del día de la Marina soviética. «Cada hombre de nuestra nación socialista—añadió— debe trabajar como un conjunto para el futuro desarrollo del Estado soviético, pero hay un dicho popular que reza que «no hay familia sin su oveja negra». «Vosotros sabéis que tal cosa se ha dado en el Presidium del comité central de nuestro partido en las personas de Malenkov, Kaganovich, Molotov y Chepilof».

El ministro de Defensa ruso, repitió casi al pie de la letra las frases empleadas en Checoslovaquia por Kruchef, para explicar la «purga» de que han sido objeto los cuatro jerifates rojos.

Zukof, ha declarado también en su discurso que la U. R. S. S. se ve «obligada» a reforzar sus fuerzas armadas—porque los occidentales no quieren el desarme.

Añadió que la U. R. S. S. adelantó propuestas concretas respecto al desarme pero que sus observaciones no han sido atendidas.

LA ESTANCIA DE BULGANIN Y KRUSCHEF, EN PRAGA

Viena.— Los dirigentes rusos Bulganin y Kruschef reanudaron hoy sus conversaciones con los dirigentes del P. C. checo y con los funcionarios gubernamentales, en el castillo de Lany, cerca de Praga.

Este castillo donde se celebran las conversaciones está situado a unos diez kilómetros Oeste de la capital y fue residencia del primer presidente checo, Masarik. Ahora vive en él el presidente comunista, Zapotocky. Mañana, la delegación soviética siguiendo la táctica adoptada se dividirá en dos grupos. Uno irá a Pilsen y el otro a Kálovy Zary. Los diarios continúan publicando grandes cantidades de fotografías de los dos jerifates rusos.

MAS «PACIFISMO» SOVIETICO

Londres.— Nikita Kruschef, primer secretario del P. C. soviético, declaró en un discurso pronunciado en Ostrava, Checoslovaquia, que la submisión del desarme de las Naciones Unidas que actúa en Londres, es muy bien una submisión de la NATO: «Quiero hacer constar una vez más que estamos contra la guerra, contra el asesinato de hombre por hombre. Queremos prohibir la producción y el uso de bombas atómicas y de hidrógeno. Procedemos a reducciones numéricas en las fuerzas armadas porque queremos conseguir el desarme completo. Pero cómo es posible llegar a un acuerdo en la cuestión del desarme con representantes de países cuyos Gobiernos no lo quieren?»

Repitió los argumentos ya conocidos de que la NATO es una organización agresiva y que los occidentales quieren destruir el sistema soviético y los regímenes «populares» de otras naciones socialistas.—Efe.

«LLAMAMIENTO»

Estocolmo.— Desde Moscú, el Consejo central de la Unión Soviética de profesionales ha enviado un cablegrama al presidente Eisenhower y otro al primer ministro inglés, Mac Millan, en el que se hace un llamamiento en favor del cese de las pruebas nucleares.

«DEPURADOS»

Munich.— El ministro rumano de Asuntos Exteriores, Grigore Preoteasa y el de Educación, Miron Constantinescu, han sido relevados de sus funciones, según anuncia Radio Bucarest.

La emisora no dió las causas de la destitución. Constantinescu que pierde también la vicepresidencia del Consejo, había sido expulsado de la comisión central del P. C. rumano a raíz de los cambios introducidos en el Kremlin.

TOGLIATTI «SE CURA EN SALUD»

Roma.— El rojo Palmiro Togliatti en una declaración que se ha publicado hoy, se muestra de acuerdo con la «purga» del Presidium soviético pero advierte contra una similar drástica medida en la jerarquía del partido italiano.

Al parecer, Togliatti, está temeroso de que se le pidan cuentas por sus antiguos lazos stalinistas

y curándose en salud, lanzó esta advertencia en una declaración hecha ayer ante el comité central del P. C. italiano, que hoy publica el órgano rojo «L'Unità».

El comité aprobó el informe del jerarca italiano, en el que se aprueba plenamente la reprensión rusa de Hungría y la expulsión del antiguo protector de Togliatti, Molotov. Pero, además, el informe hace una advertencia sobre los peligros de copias «mecánicamente» de las purgas de Moscú en Italia.—Efe.

«MOVIMIENTO DE TROPAS RUSAS EN LOS «SATELITES»

Londres.— El «Sunday Times», ha publicado un artículo firmado por su corresponsal en Viena en el que se decía que tropas soviéticas, incluyendo a unidades acorazadas, estaban siendo movilizadas en Hungría y Checoslovaquia. El corresponsal Anthony Terry escribía que las fuerzas estaban siendo enviadas para «contrarrestar todo intento de levantamiento del tipo del de Budapest». Añade Terry que tales informes que han circulado en las capitales de los países de alrededor del «telón de acero» durante la pasada semana fueron «confirmados por testigos presenciales» y agrega que tanques e infantería rusa habían visto cruzando los puentes fronterizos para entrar en Checoslovaquia.

Afirma también el corresponsal citado que tales movimientos de tropas coinciden con una alerta general de las agrupaciones militares soviéticas en los países satélites y que los viajes entre Hungría y Rumania «han sido severamente restringidos» sin que se hayan dado razones para ello.—Efe.

Un cartel sensacional para la NOVILLADA DE LA PRENSA

Luis Segura, Manolo Blázquez y Abelardo Vergara estoquearán seis novillos de la señora marquesa de la Deleitosa

El festejo se celebrará el día de Santiago

En lo alto del mástil hemos colocado la bandera de nuestras organizaciones taurinas los periodistas burgaleses, al montar una novillada de sensacional atracción, cuyo cartel anda hoy de boca en boca, entre todos los aficionados.

Sin escatimar gestiones ni gastos y con la valiosísima y eficaz colaboración de los empresarios de nuestra plaza, D. Isidro Ortuño y D. Antolin Santiago Juárez—para quienes la Asociación de la Prensa guardará público e imperecedero reconocimiento—, nos hemos lanzado a confeccionar un programa de máximo interés, en el que han quedado reunidas las máximas novedades del actual momento novillero español.

Con la repetición del sensacional y apasionante diestro abalcoño Abelardo Vergara—que vuelve a nuestra plaza por indiscutibles méritos logrados tras su ruidosa y triunfal actuación en la novillada de las ferias— vienen dos toreros que están situados hoy en primera línea del escalafón de novilleros punteros. Son estos ases, el madrileño Luis Segura, considerado como uno de los jóvenes valores que más perfecciones y pureza artísticas ofrece con su toro de capa y muleta y el diestro de Medina del Campo, Manolo Blázquez, escarapador de triunfos en la madrileña plaza de Las Ventas y figura destacada del actual momento taurino.

El programa queda completado con un escogido encierro de la prestigiosa ganadería de la señora marquesa de la Deleitosa,—hoy propiedad del joven matador de toros «Jumillano»— y de cuyo hierro se lidió recientemente en Valladolid una novillada de excelente nota, que proporcionó grandes triunfos a los diestros que los estoquearon.

A han destacado fiesta taurina, que se celebrará como ya es sabido el jueves, 23 del mes actual, festividad de Santiago Apóstol, lo dotaremos asimismo de otros interesantes atractivos. La gent «Reina de la Prensa», señorita María Isabel Vives Plaza, acompañada de las bellas damitas de su corte de honor, presidirá la fiesta, desde el palco de honor, luciendo la vistosa mantilla española y a la misma brindarán los tres diestros actuales la muerte de sus primeros novillos, como es de rigor.

La expectación creada por nuestra novillada ha rebasado ya los ámbitos provinciales y de muchas ciudades aleñañas se aprestan los aficionados a hacer acto de presencia en Burgos el día 23, para asistir a nuestro festejo.

Jordania construye pueblos para acoger a los refugiados musulmanes de Palestina

Londres.— Cuatro barcos polacos de tres mil a cinco mil toneladas serán entregados a Egipto en la primera mitad del próximo año, según estipulan las cláusulas de un contrato firmado ayer en Varsovia por los dos países, según anunció la radio de la capital polaca.—Efe.

ELECCIONES EN EGIPTO

El Cairo.— Los egipcios acuden hoy a las urnas para realizar la segunda etapa de las elecciones parlamentarias para cubrir el resto de los escaños de la Asamblea.

Noventa y siete candidatos consiguieron mayoría absoluta, en la primera etapa del 3 de Julio y

EGIPTO ENTREGA AVIONES A ARABIA

El Cairo.— La aviación egipcia ha entregado aviones de caza a la aviación de Arabia Saudí, de acuerdo con el pacto militar anglo-saudí de 1956, según se hace constar en un comunicado oficial publicado en El Cairo. Se añade que el primer contingente de aviones fué entregado el pasado día 5 y que las entregas continuarán durante Julio y Agosto. De esta manera se contribuye a la defensa mutua de los dos países contra el enemigo común, según se especifica en el comunicado.—Efe.

VISITA DE LOS EMPERADORES DE PERSIA

Teherán.— El Sha ha completado un viaje de dos días a las comarcas del Norte de Persia, regresando a Teherán. Visitó junto a la Emperatriz, numerosos pueblos de la zona de Baul y Amol, en la región del Mar Caspio. En las últimas veinticuatro horas se han producido temblores de tierra, de pequeña intensidad. No hay que lamentar daños ni víctimas.—Efe.

Los vecinos de una isla italiana han visto evolucionar durante dos horas un misterioso «cono volante»

Al intentar tomarse la temperatura un inglés se tragó el termómetro

Bournemouth (Inglaterra).— Robert Sheffield se metió en la cama ayer al sentir unos tremendos escalofríos pero quince minutos después tuvo que ser llevado urgentemente al hospital con un termómetro en su estómago. Se lo había tragado al intentar tomarse la temperatura.

Mientras los médicos discuten la conveniencia de operarle para extraerle el termómetro, se informa que la temperatura de Sheffield ha vuelto a ser normal.

AHORA «CONOS VOLADORES»

Isla de Giglio (Italia).— Un misterioso objeto volador, en forma de cono, evolucionó durante dos horas

sobre esta pequeña isla de la costa de Toscana, según informan los habitantes de Giglio.

La mayoría de los dos mil habitantes de la isla vieron un misterioso objeto volante. Manifestaron que procedía del Sur y que volaba rápidamente contra el viento, a una altura de más de tres mil metros. Su apariencia era la de un largo cono, con un especie de torreta en la parte superior. Evolucionó sobre la isla durante unas dos horas, cambiando de color y, al parecer, se apreciaban movimientos en su superficie. Después de ese tiempo, el misterioso objeto salió disparado dirección Norte. Este, después de dar dos vueltas sobre la isla,

TEMA DEL LUNES

Pasados los calores de fines de Junio y primeros del actual, el viento llamado del Norte ha vuelto a poner la característica del verano burgalés. No es que nos quejemos del tiempo propiamente, pues los días son magníficos, radiantes, claros y el termómetro señala una marca muy aceptable. Pero ese cierzo, vespertino extrema su «caricia» escamoteándonos el goce de las noches templadas y agradables. Desde luego, podemos asegurar ya que el comentario no va a deshacerse en lamentaciones inútiles; señalamos simplemente un hecho circunstancial, sin más, para enfocarlo de manera oportuna y seguir el verdadero fin de esta divagación semanal. Hemos tenido días —bastantes días seguidos— de fuerte calor, en los que ni la más leve brisa vino a nuestro auxilio y aunque ahora disfrutemos de un respiro, falta la verdadera canícula por llegar. O sea que todavía sudaremos. Ello plantea problemas —bueno, llamémoslos así— de muy variada índole y algunos muy propios para ser motivo de sugerencias, peticiones, quejas y hasta proyectos que pudiéramos llamar «veraniegos». Mas tampoco es nuestro propósito en estos momentos derivar por aquí. Ideas, como es sabido, sobran y la persistencia obedecida en solitarias como «por sistema» puede llegar a resultar una mera y casi pueril fábrica de ilusiones. Así, pues, nadie tema esbozos de fantasías, ni siquiera razonable insistencia sobre asuntos que no son utópicos y que, a lo mejor, han servido de argumento muchas veces. Y servirá en el futuro, si Dios no lo remedia...

Concretando, lo que hoy vamos a formular es una solicitud. Razonable y oportuna. Se refiere al remedio de una necesidad con aspectos varios. Pequeña necesidad, quizá, pero no por ello indigna de atención, como podrá juzgarse. Los ríos de Burgos, bastante escudidos de, por sí, en el verano llegan al límite de su flaqueza. Por contra, crecen las malezas en sus márgenes y afloran los objetos que sus aguas son incapaces de arrastrar. Así, el Arlanzón —el más caudaloso— descubre algunos «secretos» que mejor sería no conocer y en su superficie florecen plantas y yerbas que casi la cubren por algunas partes. Lo que ocurre con el Pico y el Vena es peor. Se han convertido en verdaderos depósitos de desperdicios y muy poco les falta para convertirse en focos de infección, con riesgo para la salud pública. «Secos su flamante cauce de cemento, las «berriñas» arraigan en su fondo apenas humedecido por aguas nada limpias y como, además —no sabemos si porque lo arrojan o por que cae— allí se amontonan piedras y toda clase de inmundicias, aparte del deplorable aspecto que se ofrece, emanan unos olores nada agradables que ya han suscitado quejas de quienes han de padecerlos.

¿Qué se pide? Pues, simplemente, una limpieza de los cauces. Los motivos de la petición son tan obvios que no hay razón para extenderse más. Si acaso para urgir el trabajo, que nunca podrá efectuarse en tan buenas condiciones como ahora. Por lo demás, del mismo modo que se procura no desatender otros cuidados y de tiempo en tiempo se exigen ciertas prácticas que la salud y la sanación generales aconsejan, esta limpieza y saneamiento de nuestros ríos, por qué no ha de ser objeto también de atención periódica?

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

José Pérez Alegre, 89 años, de Gamonal, contusión en la rodilla izquierda con derrame sinovial; trabajando para «Frio Industrial Burgalesa».

Felipe Santamaría del Val, 20 años, San Gil número 15, luxación de la articulación de número y cubito radial izquierdo; sufrió una caída.

Maria Purificación Nebreda Ortiz, 21 años, San Julián, número 6, distensión con derrame en el pie izquierdo; como el anterior.

Natividad García Tamayo, 38 años, Písones número 28, herida incisiva en el hombro izquierdo; casual.

Julián Martínez, ocho años, Gamonal, herida cortante en la pierna izquierda; jugando.

Amparo de la Fuente Nebreda, 14 años, San Gil número 6, herida cortante en la mano izquierda; por caerse.

Maria Valcárcel Miguel, 34 años, San Francisco número 54, contusión con hematoma en la región biparietal y ligera contusión cerebral; de pronóstico reservado. Por agresión de otra persona.

Begonia Mora Andrés, cuatro años, Písones número 17, herida incisiva-cortante en la región mentoniana; jugando.

Immaculada Carrillo, nueve años Valladolid número 1, herida y erosiones en la rodilla derecha; en las barriacas.

Maria Carmen Blanco González, cuatro años, plaza de Vega número 9, herida cortante en el labio superior; por caerse.

Maria Felipe Crespo Mas, 13 años, Calzadas número 62, contusión en articulación de la muñeca izquierda; por caerse.

Incendio en una vivienda

A las tres y cuarto de la tarde de ayer se declaró un pequeño

incendio en la casa número 14, interior, de la calle de Salas y en el piso segundo ocupado por doña Matilde Castriello Pérez, siendo el inmueble propiedad de Agencia Espino.

El fuego se originó al quemarse el bolla de la chimenea y fue apagado por los bomberos sin más consecuencias.

Farmacias de guardia

Mijangos, Almirante Bonifaz, 4 y Lastra Plaza, Molinillo, 24.

Necrológicas

A los 57 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció ayer en Burgos la señora doña Honorata Barrio Corcuera.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban la expresión de nuestra condolencia su apenado esposo don Eustasio Ruiz Romo, industrial transportista; hijos, don Tomás, don Alberto y don Fructuoso; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás deudos.

Excursiones

El Centro parroquial de San Lesmes Abad organizó ayer una excursión a San Miguel de Pedrosa (Belorado) y a primera hora de la mañana emprendió viaje hacia aquel pueblo un autobús conduciendo un nutrido grupo de feligreses, pertenecientes en su mayoría a la Acción Católica.

Por parte, el Centro parroquial de La Anunciación de Nuestra Señora realizó ayer una excursión a Pineda de la Sierra y al partano del Arlanzón.

Todas las niñas de España, pueden pasar un mes de descanso en los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina. Un mes de alegría en un ambiente disciplinado y formativo. Informes en Sección Femenina.

Cumplió ayer su XX aniversario la Acción Católica de la Parroquia de San Cosme y San Damián

El Arzobispo de la diócesis exhorta a reafirmar la sumisión al Papa y a la Iglesia ante «el horrible confesionalismo ideológico y espantosa anarquía intelectual»

Una gran marcha juvenil penitencial se prepara a San Pedro de Cardeña

La Juventud de Acción Católica de la parroquia de San Cosme y San Damián conmemoró ayer sus bodas de plata fundacionales y los actos revistieron singular brillantez y tuvieron realce diocesano teniendo en cuenta, que de dicha parroquia se irradiaron a las demás nuevas Obras de dicho apostolado seglar.

Se iniciaron las fiestas conmemorativas el jueves con la lectura del «Pregon» que estuvo a cargo del vicepresidente de la Junta diocesana, don José María Francés, quien justificó, con fundamentos históricos, la necesidad de Acción Católica ante los avances de la impiedad y trazó un completo cuadro de las vicisitudes religiosas en España y las persecuciones decretadas por la República en el año 1931.

Luego habló de la juventud naciente de Acción Católica y de su generosidad y sobrenaturales ideales, por los que dieron su vida 7.000 mártires en la guerra de liberación. Y terminó refiriéndose al momento presente de florecimiento de la Obra y a la lucha entablada para reconstituir la sociedad y contrarrestar los efectos de la impiedad en sus nuevas facetas de indiferentismo e irresponsabilidad.

Ayer hubo a las nueve de la mañana, una solemne misa en la parroquia de San Cosme y en la que el oficio de preste el párroco don Timoteo de la Peña, quien resaltó el significado de la fiesta. La Schola Cantorum del Círculo Católico interpretó la segunda Pontifical, de Perossi.

Asistieron todos los socios de Acción Católica de la parroquia y muchos fundadores supervivientes y los guiones diocesanos de la Rama juvenil dieron escolta de honor a las banderas que datan de 1932 y que fueron situadas al pie del presbiterio.

A la una de la tarde y en el centro parroquial tuvo lugar el acto de descubrimiento de una lápida conmemorativa. Asistieron la Junta diocesana con su consiliario y canciller-secretario de Cámara del arzobispado, monseñor Barriocanal que representaba al Prelado —ausente de Burgos—; Consejos diocesanos; Juntas parroquiales; presidente y consiliario del Círculo Católico, don Julio González Soto y R. P. Arceo S. J., respectivamente; párroco de San Cosme, don Timoteo de la Peña; reverendos PP. Iraola y Castro O. F. M.; director de la Cáritas diocesana, señor Giménez Rico; socios, fundadores y representantes del colegio de Hermanos Maristas y de instituciones piadosas.

El presidente de la Junta diocesana, don Moisés Arroyo, procedió a descubrir la lápida conmemorativa y pronunció unas palabras de felicitación al Centro

de San Cosme e hizo una proyección de las directrices de actualidad en el apostolado, teniendo en cuenta los veinticinco años de experiencia. También enumeró la serie de fecundas realizaciones que se han conseguido gracias al celo y caridad de los militantes de Acción Católica.

Después fue servida una copa de vino español en honor de los socios fundadores, acto que estuvo amenizado por la Agrupación sinfónica del «Licéu Castilla».

A las ocho de la tarde se celebró en la parroquia una solemne función eucarística que presidió el canciller secretario de Cámara del arzobispado y Prelado doméstico pontificio monseñor Barriocanal.

Al final el párroco don Timoteo de la Peña dio lectura a la adhesión recibida del reverendo Padre Santa Romana S. J., primer consiliario de la Juventud y que actualmente se encuentra en Canarias. También leyó un mensaje del arzobispo de la diócesis Excmo. y Rvdo. Sr. Dr. D. Luciano Pérez Platero que, ante la imposibilidad de presidir los actos, por tener que trasladarse a Madrid, quiso asociarse a los mismos con una paternal alocución, cuyo texto es el siguiente:

MENSAJE DEL ARZOBISPO

«En esta hermosa fiesta, primera y señaladamente de acción de gracias de felicitaciones y parabienes y, por lo mismo, de rezo y alborozo y expansión fraterna, la fiesta conmemorativa de la fundación de las ramas juveniles de Acción Católica en la florentísima y burgalesísima parroquia de San Cosme y San Damián, tarea gustosa y muy de mi agrado sería presentar al vuestro como en cinta cinematográfica, los frutos preciosos de vuestro apostolado en estos veinticinco años de acción constante y multivaria.

Pero más eficaz y menos expuesto que halagaros los oídos con el recuento de pasados triunfos, ha de ser el propósito de despertar a los dormidos, estimular a los remisos y dar alas a los que corren.

El deber máximo y distintivo señor de los militantes en la Acción Católica es la adhesión inquebrantable y docilidad plena a la Papa en todo y siempre. Adhesión y docilidad que marcarán al mismo tiempo inconfundiblemente el grado y los quilates de vuestro existencialismo y la pureza de vuestra fe. El que no es papa, no es católico; el que no está con el Papa, no está con la Iglesia; el que más está con el Papa, más está con la Iglesia; y tanto más cuanto cada uno esté con el Papa, tanto ni más ni menos, estará con la Iglesia. Y no se está con la Iglesia ni con el Papa si no se está con los obispos.

Cierto que siempre ha sido necesaria esta docilidad absoluta y obediencia perfecta. Pero hoy es preciso recomendarla con mayor ahínco y eficacia por las difíciles circunstancias que atravesamos, es decir, por el horrible confesionalismo ideológico y espantosa anarquía intelectual, que extiende sus negras alas por todo el Mundo, y no ya en uno u otro orden de cosas, sino en todos los órdenes: en el social, en el político, en el pedagógico, en el moral, en el filosófico, en el científico, en el histórico, en todos.

De ahí esas teorías disparatadas y heterodoxas en puntos capitales de dogma, de religión y de moral, por las que abogan el relativismo existencialista y que la Santa Sede ha condenado recientemente: la moral de situación, la moral sin Dios, verdaderas aberraciones y golpes de ariete contra las normas supremas de la moral cristiana, cuya validez perdura y perdurará, por muy cambiantes que sean las circunstancias en que cada individuo ha de aplicarlas a su conducta. Hay mucho de racionalismo y de naturalismo, y su acción tóxica apenas hay pulmón que del todo se resista.

Es la ley de las cosas y de la vida. Cuando el ambiente está maldado y flotan en el aire gérmenes deletéreos, aun los de salud muy robusta se infectan; cuando un incendio devora un edificio aun lo que no se quema, se chamusca o se tuesta; cuando malas costumbres invaden a un pueblo, aun los honrados se malditan sin querer. Así viviendo en este ambiente general de apostasía, echerrados en esta región que se abrasa en rebeliones y en trato continuo con tanta gente inmersa en la marea del indiferentismo estolido y del liberalismo doctrinario, nos avexamos sin sentir a sus independencias y aun nos hacemos disculos y refractarios a los consejos, a las directrices y dictámenes del Papa.

Y no ya en el campo de las doctrinas, si no en el terreno práctico de las actuaciones inmediatas, ahí tenemos la táctica equivoca y peligrosa de los cristianos progresistas, y la de los novísimos irenistas empeñados en suprimir aduanas, aular fronteras y tender un puente al moderno para su reconciliación con el Evangelio, y denunciados por el Papa y la Encíclica Humanis generis, con efecto es para espantarse de ver cómo por el puente, que tendió el irenismo, no cruzan los disidentes hasta llegar a la verdad, sino que están cruzando muchos católicos incautos hasta el error de los disidentes. Si no hubiese Iglesia que dictase a los hombres infal-

blemente, para remedio de esta anarquía lógica de nuestra edad, el pensamiento religioso y moral, y contuviese al pueblo católico en la fe, no sabe uno decir si tendríamos a estas horas ciencia cierta de ninguna verdad de orden espiritual.

No insisto más sobre ello. Pero si me complazco en poner de relieve ante vuestros ojos, que todos vuestros trabajos de Acción Católica —debéis emprenderlos, continuarlos y terminarlos en perfecta conformidad con las instrucciones y directrices del Papa y por amor depurado y filial al Papa; que a la manera de los nobles caballeros de antaño, que se enardecían para las justas adornándose con los colores de sus damas, así vosotros, al poner mano en este apostolado, participación de la jerarquía eclesial que Dios os distingue y os honra, penséis que trabajáis por amor al Papa, por agradar al Vicario de Cristo, y tehgáis como tesera y marca vuestra sus colores: el blanco, que simboliza la pureza de vuestra fe y el oro, que representa la acrisolada lealtad de vuestros corazones.

«Simón, hijo de Juan, ¿me amas?», preguntó por tres veces el Divino Redentor a San Pedro. Y a cada una de las tres contestaciones afirmativas de éste, replicó el Señor confiándole el cuidado de su rebaño.

De la misma manera nos pregunta Jesús: «¿amas a Pedro, al Papa?». Y de nuestra respuesta afirmativa depende el que Jesús nos reconozca como ovejas de su rebaño y como soldados de sus ejércitos de Acción Católica.

Y si nos fuere concedido —que para Dios nada es imposible— celebrar las bodas de oro de vuestra fundación, ¿podamos alabarnos de haberle amado verdaderamente, intensamente, filialmente, en su Vicario, el Papa, y en nuestros inmediatos pastores los Obispos, y de haberle obedecido con plenitud de entendimiento y de voluntad?»

MARCHA JUVENIL PENITENCIAL

El Consejo diocesano de los Jóvenes de Acción Católica organiza para el próximo día 24 una marcha juvenil penitencial a San Pedro de Cardeña con el fin de celebrar en dicho histórico monasterio la Vigilia de Santiago Apostol.

Dicha peregrinación promete constituir un gran éxito, y se cuenta con la adhesión de varias entidades juveniles. A las once de la noche se concentrarán los jóvenes ante Santa María la Mayor, en la Catedral y tras cantarse una Salve y después de una breve visita al Prelado, emprenderán la marcha a Cardeña, iluminados con antorchas.

La llegada al monasterio está prevista para las dos de la madrugada del día 25 y después habrá una solemne Hora apostólica en la que intervendrá el reverendísimo Padre Abad Mitradó. A las tres y media se tendrá una misa dialogada y el regreso a la capital se efectuará en autocares.

Más información taurina

La novillada de ayer

Julio Máiquez cortó una oreja en cada novillo

Con buena entrada se celebró ayer tarde en nuestra plaza la anunciada novillada, en la que fueron lidiados cuatro astados de D. José María Sánchez, de «El Aguachab», mansuetos, grandes, de cabezas destaraladas y pavorosas, que ofrecieron serias dificultades para la lidia. Quizás fuera el único de embestida suave el segundo —que tenía sus kilos sobre las pezuñas—, pero todos, en general, embistieron con la cabeza arriba, buscando y corneando el engaño. Fue un encierro impropio de esta clase de festejos y necesitó el novillo más chico, claro y cómodo.

El valentino Julio Máiquez anda sobrado de facultades y conoce el oficio a la perfección, aunque su repertorio no sea amplio, pues el que de frente por detrás le reiteó cinco veces. Derrocha valor, sabe llegar bien al efecto de los públicos y no se arredra ante los percaucos y las revelaciones. El público le aplaudió largamente durante ambas faenas y como mató con brevedad y valentía le concedió la presidencia una oreja en cada astado, pasando triunfalmente por el ruedo, entre aplausos y ovaciones.

Lo hemos encontrado muy puesto con el toro, con evidentes reminiscencias de lidia puerilina, pero con una enorme afición y mucho valor. Otro novillero de menos experiencia se hubiera encogido ayer ante los dos «regalillos» que le tocaron en suerte y a los que se pasó una y varias veces por la pechera, estando a punto de sufrir serios disgustos. Ha dejado grato ambiente entre los aficionados y nos gustaría verle otra vez, con novillos de esta, más cómodos para hacer el toro que tan bien conoce este juvenil diestro valentino.

Reaparecía en este festejo, tras más de año y medio de inactividad —impuesta por el cumplimiento de sus deberes militares en tierras marroquíes— el joven novillero burgalés Agustín Fernández. Tampoco sus novillos le ayudaron nada, pero no les perdió la cara y el valor lo exhibió siempre. El astado que lidió en segundo lugar nos pareció reparado de la vista y tenía fuerza y genio. El último fue un auténtico marrajo, veleta y astifino, al que no hubo forma de pararle los pies, pues siempre buscó la huida y arrollaba cuanto se le ponía por delante. Nos gustó Agustín toreando con el capote, pues en algunos lances sueltos hubo temple y quietud. También con la muleta le anduvo cerca a los novillos, toreándose por alto y con la izquierda, con portía y voluta. A pesar de su lógico desentrenamiento hizo cosas de mérito, aunque las faenas carecieran de ligazón. A la hora de matar ya fue otro cantar, pues empleó varios via-

jes, entrando las más de las veces sin la necesaria decisión. En el último, después de tres pinchazos, lo padizó en su sitio. El público premió su voluntad con aplausos, tras liquidar a ambos bureles, cuando la cuenta cronométrica rondaba el record presidencial.

Intervino en el primero, segundo y tercer novillos, con valor y deseos de ganarse aplausos, el sobresaliente Antonio Pinto, joven diestro local que se ganó las simpatías del público, pero que no se sujetó en su afán de lucimiento; a la rigurosidad profesional, pues quiso hacer las cosas por su cuenta, sin contar con la aquiescencia de los espadas de turno.

Pepe Yllera, «Cañitas Chico» y «Horlitas» se distinguieron en la brega y prendiendo roñetes.

Presidió el jefe de Negociado del Gobierno Civil, señor Martínez Añores, asesorado por don Vicente de la Brena y se sentaron asimismo en el palco preferente, bellas y gentiles señoritas, ataviadas con la clásica mantilla.

Al final fueron sorteados entre el público once regalos.

EL DE TANDA

La jornada de ayer

(Viene de tercera pag.)

En el quinto, Pepe Cáceres fue el gran triunfador de la tarde, pues cortó cuatro orejas y un rabo y al final fue sacado en hombros.

«La Línea» — Primera Corrida de feria. Seis toros de Gerardo Ortega. José Luis Huertas dio la vuelta al ruedo en uno y cortó dos orejas y el rabo en el cuarto. Bernardo oyó ovaciones en ambos toros. Gregorio Sánchez triunfó en los dos, concediéndosele tres orejas y un rabo. Saló en hombros, en unión de José Luis Huertas.

NOVILLADAS

Hubo novilladas de primero y segundo orden en las plazas de «Vista Alegre» de Madrid, San Fernando, María, Córdoba, Huelva, Albacete, Cartagena, Puerto Llano y La Coruña.

Destacaron los triunfos de los siguientes espadas:

Pepe Barroso (dos orejas), «Miguelín» (dos orejas) y «Mondón» (una oreja), en San Fernando. Estos tres diestros fueron sacados en hombros. El rejoneador Peralta (cuatro orejas y dos rabos) y Santiago Dos Santos (una oreja), en Marín.

Información nacional

Gerona.—Francisco López, de veinticuatro años, soltero y natural de Gor (Granada); José Sánchez Villega, de veintifre, soltero, natural de Aldeacentenera (Cáceres) y vecino de Gerona y Juan Marqués, de veinte, soltero, decidieron bañarse en el Ter, en el paraje conocido por «El Lleucus», del término de Sarriá de Ter. José, que se zambulló el primero en el agua, reapareció momentos después para recomendar a sus amigos que no se bañasen pues el lugar estaba muy hondo. Inmediatamente se sumergió y ya no volvió a reaparecer. Sus amigos, que no sabían nadar, dieron cuenta del hecho a la Guardia Civil de Sarriá que consiguió extraer del agua el cuerpo del infortunado, ya cadáver.—Cifra.

OBRAS EN LAS NAVAS DEL MARQUES

Avila.—Obras públicas, por valor de veinte millones de pesetas se realizan actualmente en el pueblo de las Navas del Marqués.

Entre ellas figuran las de construcción de un establecimiento para la acogida de ancianos y de un casino, el nuevo embalse de agua para el abastecimiento de la población y la nueva carretera de Madrid por Villalba y las Navas, cuyo tramo en construcción está presupuestado en once millones de pesetas.—Cifra.

NUEVO COLEGIO DE LA OBRA DE PROTECCIÓN DE MENORES

Avila.—El Consejo Superior de Protección de Menores ha adoptado el acuerdo de dar el nombre de Santiago Apostol al magnífico colegio que la Obra de Protección de Menores ha construido en la orilla de la carretera de Toledo, el cual solo se halla pendiente, para su terminación, de algunos detalles en las instalaciones de la capilla y dependencias de educación física. Los niños que serán acogidos en este colegio procederán de distintas provincias españolas en número superior al centenar. La regencia del establecimiento será confiada a los Hermanos de la Milicia de Jesucristo Rey, tercera Orden de Santo Domingo.

Los hombres volarán a más de once mil kilómetros por hora

Así lo predice un destacado hombre de ciencia

Washington.—Un destacado hombre de ciencia de los Estados Unidos prevé para dentro de treinta o cuarenta años aviones de pasajeros impulsados por cohetes y que volarán a más de 11.000 kilómetros por hora.

El Dr. Louis N. Ridenour, director de investigación de una de las más importantes compañías de aviones de los Estados Unidos, dice que los aviones caerán de ventanas a fin de que los pasajeros queden caídos del tremendo choque del despegue y del enorme calor producido por el desplazamiento a través del espacio.

Aplazamiento del acto de Alcocero de Mola

La comisión organizadora del acto que se había previsto para el próximo día 18 de Julio, en Alcocero de Mola, como homenaje a los mártires y ex-combatientes de los tercios de Requetés y del Ejército, en la figura del general Mola, nos ruega hagamos llegar a las numerosas personas inscritas para asistir al mismo que ha quedado aplazado hasta la fecha que oportunamente se anunciará.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

HOY
15
Julio

SANTOS.—Enrique I emp.; Jenaro, Florencio, Felipe, Zenón, Zosimo, Julia, Justa, mrs.

SOL.—Sale a las 4.57; se pone a las 19.44.

LUNA.—Sale a las 21.34; se pone a las 9.23.— Cuarto menguante el 20.

Van del año 196 días; faltan 169 días.

TALLERES GRAFICOS
Teléfono, 2852

Impresos en general

TALLERES GRAFICOS
Apartado, 48

Fotografado
Encuadración

TALLERES GRAFICOS
C. Vitoria, 13

Folletoes, Revistas, Catálogos

TALLERES GRAFICOS
Y. Graficos Diario de Burgos

Academia Centro

Lain Calvo, 4. Teléfono 2917. — Concepción, 28. Teléfono 4447

CURSOS DE VERANO: COMENZARAN EL DIA 15

Peritaje y profesorado mercantil. — Bachillerato, cuatro primeros cursos. — Grupos de Cultura General. — Contabilidad

GRAN CENTRO MECANOGRAFICO

Recepción en Capitania General en conmemoración del Alzamiento Nacional

Se celebrará el próximo jueves, día 18

El próximo jueves, día 18 a las doce horas y en el Salón del Trono de la Capitania General, tendrá lugar una recepción ante el capitán general de la Región, teniente general Oliver Rubio.

Rendirá los honores de ordenanza una compañía del Regimiento de Infantería San Marcial núm. 7, con bandera, escudara, banda y música y por el Regimiento de Artillería número 83, se dispararán las salvas reglamentarias.

Banceros Diesel

EL MOTOR ESPAÑOL 55 Y 90 H-P



CAMIONES TURISMOS

EXPOSICIÓN Y VENTA VITORIA, 31
Teléfono 4903
BURGOS

LA SEÑORA

Doña Honorata Barrio Corcuera

Falleció en el día de ayer a los 57 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenado esposo don Eustasio Ruiz Romo (industrial transportista); hijos, don Tomás, don Alberto y don Fructuoso; hermanas, (ausentes); hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, el primero, hoy lunes, a las CINCO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo, mañana, martes, a las DIEZ, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: Calle Salas, 16. Burgos, 15 de Julio de 1957.

«LA MISERICORDIA». — Gran Funeraria.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Ecos del Cine inglés

Mary Ure y Melina Mercouri son dos nombres "nuevos" del Cine

Una de dichas artistas proviene de E.E. UU. y la otra -dicen que sus ojos "matan"- de Grecia

En vista del éxito, otra película del Dr. Quatermass

Actriz encantadora, de ojos azules y cabellera blanca, que, con razón, ha sido la preferida durante los dos años y medio últimos. Así describe el "Evening News", de Londres, a Mary Ure, la cual está realizando su primera cinta para la Organización Rank. El film se titula "Windom's Way" y el protagonista masculino es Peter Finch.

SEA USTED FEMENINA, DICE BELINDA

Belinda Lee está por la nueva línea de la moda, ya que, según sus palabras: "Vuelvo a hacerme femenina". Y después de lucir los trajes del siglo XVIII en la película que se rueda en los Estudios Pinewood, "Dangerous Exile" (Destierro peligroso), ha añadido: "Si las mujeres desean que los caballeros sean galantes, deben aparecer femeninas y frivolas. Creo que las damas del siglo XVIII sabían mucho más sobre el "sex appeal" que nosotras". Su compañero de trabajo, Louis Jourdan, está de acuerdo con Belinda.

FREGAR LOS CACHARROS?... ¡JAMÁS!

Bajo el encanto suave del idolo de la pantalla alemana, Hardy Kruger, brotan unas palabras que harían estremecer a más de un millón de mujeres inglesas. "Yo no ayudaría a mi mujer a fregar los platos ni en sueños" —ha declarado Kruger con expresión rotunda. Y para remacharlo: "Además, tampoco se me ocurriría ofrecerme para ayudar a las labores domésticas". Kruger, casado con una hija de once años, se encuentra actualmente en Gran Bretaña para hacer su primera película inglesa, "The One That Got Away". Para completar sus puntos de vista, el actor alemán manifiesta también que trabajaría sin descanso para pa-

gar a 15 sirvientes o para comprar a su esposa una casa de oro, pero nunca prestaría su ayuda en la cocina.

MELINA, LA DE LOS OJOS QUE MATAN

La muchacha de la mirada que mata —según los operadores— es Melina Mercouri, y viene de Grecia con destino a los Estudios Pinewood, donde interpretará el papel femenino principal de "The Gypsy and the Gentleman" (La gitana y el caballero), cinta producida por Maurice Cowan y dirigida por Joseph Losey, en color Eastman. Con Melina participarán en el reparto Keith Michell, Patrick Mc Goehán, June Laverick y Flora Jobson.

"QUATERMASS II"

En vista del éxito obtenido con la espeluznante película "El experimento del Dr. Quatermass", la Hammer Films ha producido una segunda cinta titulada "Quater-

mass II", que se ha estrenado hace poco en Londres. El profesor Quatermass, científico, investigador de problemas interplanetarios, atraviesa por una serie de emocionantes aventuras en el mundo nuclear, que apasionarán a los aficionados a lo que se da en llamar "ficción científica". En esta nueva cinta, el profesor dirige un laboratorio, en el cual, además, se diseñan proyectiles dirigidos, se prepara un viaje a la luna. Sus investigaciones se ven interrumpidas por la llegada de una serie de objetos misteriosos, formados por una sustancia desconocida en la Tierra, los cuales, al explotar dejan marcados a aquellos a quienes tocan. El director de "Quatermass II" es Val Guest y el productor Anthony Hinds.

PRODUCCIONES DEL "CINEMATOGRAFO LIBRE"

El Instituto Cinematográfico Británico ha presentado su tercer programa en el National Film Theatre, del llamado "Cinematografo Libre". Las películas exhibidas son de corto metraje y de tipo experimental, rodadas, generalmente, con cámaras de 16 milímetros y empleando un mínimo de recursos, por jóvenes técnicos que prestan sus servicios sin remuneración alguna. La finalidad de estas proyecciones es dar a conocer aspectos del Reino Unido.

Antonio Casal y Angel de Andrés reaparecerán el miércoles en el Gran Teatro

Reaparecerá el miércoles en el Gran Teatro la magnífica Compañía de Revistas de que son figuras principales Antonio Casal y Angel de Andrés, con la bella y elegante primera "vedette" Maruja Boldoba, para ofrecer el estreno de la divertida comedia musical, original de Adolfo Torrado, con música de los maestros Montorio y Alguero "El cosaco y el raja", obra divertidísima que ha obtenido grandes éxitos en cuantas partes ha sido representada.

Innecesario decir que el elenco debutante está cuajado de figuras de gran magnitud dentro del género, puesto que a las tres ya citadas, se suman la primera actriz Milagros Pérez de León, la "vedette" bailarina Juárez y las también "estrellas" Angelines Laurenti y Angelines Gascó, amén de otros buenos actores, un excelente ballet y un conjunto de escogidas vieciples.

Como la Compañía es magnífica, la obra atractiva y, además, se presenta con sumo cuidado en todos los aspectos, no vacilamos en augurar a Casal, De Andrés y sus huestes un nuevo triunfo entre nosotros.—R.

Sala de Fiestas

MARY DEL MAR (vocalista)
MARY ROSA MERCE (bailarina)
Y ORQUESTA REX
3.30 concierto y atracciones.
7.30 animado baile.
11.30 baile-espectáculo.

GRAN TEATRO EL MIERCOLES

TRIUNFAL REAPARICIÓN DE LA GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS
ANTONIO CASAL = ANGEL DE ANDRES
Primera vedette:
MARUJA BOLDOBA
Con el ESTRENO de la espectacular revista
"EL COSACO Y EL RAJA"
EL ÉXITO SENSACIONAL DEL AÑO EN MADRID!!
Localidades a la venta — DOS ÚNICOS DÍAS DE ACTUACION

...Los toros desde la barrera

Balance de la feria burgalesa

Antonio Ordóñez (3 orejas), Curro Girón (3 orejas), Rafael Pedrosa (2 orejas), Abelardo Veigara (2 orejas y un rabo) y "Sanluqueño" (una oreja), triunfadores.—Toros pastueños de Antonio Pérez y bravos y poderosos los de Manuel Arranz.—Un novillo ideal de Manuel Sánchez Cobaleda

(Retirado de nuestro último número por exceso de original).

Pasó la feria taurina burgalesa y se impone el balance en un repaso a los datos que el cronista fue acumulando en su block de notas, durante el desarrollo de los tres festejos mayores. Pero antes de pasar a pormenorizar lo que dio de sí la feria permitásemos destacar la categoría de los carteles que nos ofreció la empresa; la bondad del tiempo que disfrutamos—no empañado por los chaparrones del día 30 y del lunes 1.º de Julio—y, en general, la abundante diversión que nos fue servida en las tres funciones.

EL GANADO

Se lidiaron, como es sabido, tres encierros de los prestigiosos ganaderos don Antonio Pérez de San Fernando, don Manuel Arranz y don Manuel Santos Galache. En total, doce toros y seis novillos, que acreditaron sus dividas, pues no se dio en ninguna de las dieciocho reses la nota disonante de mansedumbre, ni hubo que emplear el castigo difamante de las baherillas negras.

Los toros de Antonio Pérez, lidiados el día 29 de Julio y estoqueados por Antonio Ordóñez, "Curro" Girón y Rafael Pedrosa, fueron suaves, nobles y pastueños para la lidia. Escasos de poder y codicia para los caballos, aceptaron poco castigo en varas, pero se dejaron torrear a placer. Sobresalieron por sus excedentes condiciones para el toro que ahora se estila y por su temple y "son", los corridos en cuarto y sexto lugares, con los que alcanzaron señalados triunfos Ordóñez y Pedrosa. Primero, segundo y quinto también fueron toros "pajunos", de esos que van y vienen y dejan recomponer la figura, sin peligro para la lidia. El único que presentó dificultades que el torero, que tuvo que estoquear Pedrosa y que llegó a la muleta, mal picado, con excesivo temperamento. El colorado corrido en cuarto lugar fue pastueño y suave en grado superlativo.

Muy brava y poderosa fué la corrida enviada por don Manuel Arranz, pues todos los toros se arrancaron de lejos a los caballos, derrotaron varios en tablas, empujaron a los caballos, derribaron en diversas ocasiones y embistieron siempre sin dar lugar al descanso ni a recomponer la figura a los toreros. Fueron toros auténticamente bravos, que prestigiaron el hierro pero con los que, ¡ay!, no saben andar "comodos" los toreros de hoy en día, porque su excesivo nervio, su codicia y su rápido reverterse en los embrogues, no permiten esas faenas desligadas de tres pases y descansos, tres más un pasito y así, hasta que llega la hora de la muerte... Y, ¡como murieron tan bravos astados! Para liquidarlos, emplearon los tres espadas actuantes una estoqueada, cuatro medias, nada menos que veintidós pinchazos y cuatro golpes de descabello.

De este encierro sobresalió por su bravura, poderío y nobleza el toro lidiado en quinto lugar, que derribó en dos ocasiones, caló un peto, resultó noble y suavísimo y fue aplaudido en el arrastre. También el sexto acusó mucha nobleza y codicia, aceptando cuatro varas, ¡de las de ahora!

La novillada de Sánchez Cobaleda también tuvo toros de buena nota, sobresaliendo el tercero—bonito novillo, chorroado en verdugo, de los que no caen dos en un ciento y con los que sueñan los toreros cuando van a los tentaderos.—El quinto también fue bravo y docil y los de-

mas, sin acusar mansedumbre, se dejaron torrear, aunque buscaran la querencia de toriles.

Resumiendo nuestras notas, podemos condensar la pelea de los dieciséis astados en estos datos: Los toros de Antonio Pérez, aceptaron 8 varas, 5 reflojazos, no derribaron ni desmontaron en ocasión alguna y murieron de cuatro estoqueadas, dos medias, cuatro pinchazos y dos golpes de descabello. Tres de ellos fueron arrastrados sin las dos orejas y dos sin una. Dos fueron aplaudidos en el arrastre (2.º y 4.º). Pesaron en canal, por orden de lidia, 271, 300, 244, 259, 257 y 311 kilos, respectivamente. Promedio: 273.

Los de Manuel Arranz fueron castigados con 15 varas (lo que dice bien de su poderío y codicia) y cuatro picotazos, derribaron en cuatro ocasiones y desmontaron en una. A la hora de la muerte padecieron infinidad de sangrias, como antes hemos señalado y trajeron de cabeza a los tres "espadas" que les enviaron al desolladero, a uno de los cuales le sonó un aviso. Pesaron en canal 278, 288, 280, 273, 301 y 301 kilos, según el orden en que fueron lidiados. Promedio, 287 kilos.

Les tentaron la piel 12 veces a los codiciosos novillos de Manuel Sánchez Cobaleda, que aceptaron 11 varas y un reflojazo y desmontaron en una ocasión—lo que no consigueron los toros de AP.—Murieron de cinco estoqueadas, tres medias, 11 pinchazos y tres golpes de descabello. En la novillada arrojaron un peso en canal de 239, 242, 232, 225, 209 y 253 kilos, con un promedio de 233 kilos.

De los datos que anteceden se deduce: que el toro de más peso fue el sexto de la corrida del día 29 y el más pequeño el tercero lidiado el mismo día, ambos del hierro de Antonio Pérez y que correspondieron a nuestro paisano Rafael Pedrosa. El novillo de Sánchez Cobaleda, lidiado el día 1.º en sexto lugar arrojó un peso en canal de 253 kilos, es decir, 9 kilos más que el toro más chico de AP. a que antes aludimos.

LOS TOREROS

Seis matadores de toros y tres novilleros punteros han actuado sobre el albero burgalés, sirviéndonos algunos faenas muy meritorias, que han quedado en el recuerdo de los aficionados. Julio Aparicio pasó sin pena ni gloria, mostrándonos apático y desganado. A su primero del día 30 no le quiso ni ver y al cuarto le toró con su proverbial maestría y nos sirvió cosas de calidad, pero optó por la brevedad, porque el público le volvió la espalda, preocupado más por lo que ocurría en los tendidos que por lo que sucedía en el ruedo. Matando estuvo fatal.

Antonio Ordóñez acreditó su hegemonía y maestría torera, lidiando con arte, temple y mando, sin concesiones para la galería, pero sobria y eficazmente. Bordó el toro, sobre todo en su segundo del día 29, para asombro y admiración de quienes no le habían visto torrear nunca. Demostró estar a cien codos por encima de cualquiera de los "maestros" que aspiren, a hacerle la más mínima sombra. Lo que hizo, todo magnífico, perfecto y artístico, ahí ha quedado dibujado, sobre la arena del ruedo burgalés.

César Girón realizó dos faenas muy toreras, entusiasmando al público, porque es diestro que siempre se entrega a su profesión y nunca defrauda. Mantuvo su buen cartel de lidiador y escuchó aplausos en diversas ocasiones. Pero con el estoque no se empleó con decisión—el que tan bien sabe matar los toros—y malogró los méritos de sus faenas. Después de lidiar y derrochar valor, hay que matar, cuando se es "matador de toros".

Su hermano "Curro", a quien veíamos por vez primera, es un torero muy espectacular, que entusiasma a la "galería", pues le sobran recursos y habilidades para enardecer a las masas. En cuanto a arte no le hallamos muy sobrado, aunque preferimos no atentar un juicio rotundo, hasta que le veamos torrear más veces. Cortó tres orejas, lo mismo que Ordóñez, pero las de aquél fueron ganadas con auténticos méritos artísticos. Al final lo sacaron en hombros, como es moda en estos tiempos, pero dejó en el público sensación una no muy grata impresión, en parte motivada por su "rabieta" a l no otorgarle la presidencia más que una oreja en su segundo toro.

Jaime Ostos, tan buen torero como lo está acreditando en plazas de primerísima categoría, sobresalió por su valor y temeridad, porfiándole mucho a los toros en busca del triunfo que no obtuvo. Tal vez lo mejor que se hizo con el capote en los tres festejos de nuestra feria estuvo a cargo del ecijano, pero hay que reconocer que con la espada no dio una a derechas y si le sonó un aviso fue muy mercedadamente. Cuando asegure la muerte de los toros que tan bien sabe lidiar, sus triunfos serán continuos.

Nuestro paisano, Rafael Pedrosa, alcanzó un éxito clamoroso en el último toro lidiado el día 29. No tuvo el santo de cara en su primero, con el que no pudo emplearse a fondo en su actua-

ción, en parte porque el toro no se prestó a la lidia de lucimiento y entusiasmo que ahora pide el público y también porque, el diestro, resentido de su reciente cornada en León, no aseguraba su planta sobre el ruedo. Pero en el último cuajó una faena de mucho mérito artístico, torreado superiormente con el capote y con la muleta, para matar brevemente y ganarse con todo merecimiento las dos orejas y la salida triunfal en hombros.

De la terna de novilleros actuantes el día 1.º de Julio destacó el triunfo espectacular del menúdo Abelardo Veigara, en el quinto novillo de la tarde. Su desmedido valor, su consciente arrojo y temeridad y sus amplios recursos toreros, le elevaron al cénit de la admiración del público, pese a haber pasado desdibujado en su primero. Le concedieron las dos orejas y el rabo de su bravo novillo, le sacaron en triunfo por la puerta grande y dejó en labios de todos los espectadores, ecos de admiración y elogio.

"Curro Puya", torero genial y dominador, evidenció sus conocimientos artísticos y nos sirvió dos faenas justas y medidas, dándole las querencias a los astados que le correspondieron en suerte, prodigando el torero básico y natural. Pero también con el estoque volvió la cara y no entró por derecho, malogrando el éxito de su labor artística.

Por último nos ocuparemos de Antonio Martínez "Sanluqueño", el joven novillero que repetía su actuación en Burgos, después de su triunfo en la novillada inaugural de la temporada. Sin fracasar, ni mucho menos, no acertó a aprovechar las ideales condiciones de su primer novillo—con el que cualquier novillero en celo de cuantos hubiera armado un "caco" gordo.—En el último tuvo una actuación decorosa, que satisfizo al público, aunque no provocara entusiasmos. Le otorgaron una oreja y pasó en triunfo por la circumferencea.

Registramos con satisfacción que, afortunadamente, ninguno de los nueve espadas actuantes, así como los 45 auxiliares de las respectivas cuadrillas, sufrieron el más mínimo accidente o herida, excepción hecha del pisionero sin importancia que padeció Veigara al estoquear a su segundo novillo.

EL DE TANDA

Pedrosa cortó una oreja en Toulouse

Toulouse (Francia).—Toros de Murube, desiguales, para Luis Miguel "Dominguín", Jaime Ostos y Rafael Pedrosa.

Luis Miguel cortó las dos orejas de su primero, después de una faena superior, que terminó de un pinchazo y una estoqueada. En su segundo, un toro difícil, estuvo dominador y mató de una estoqueada y descabello. Cortó una oreja.

Jaime Ostos hizo una faena temeraria en su primero y mató de media y descabello. Cortó las dos orejas. En el segundo realizó también una faena buena, pero estuvo desafortunado con el estoque.

Pedrosa hizo una faena muy lucida en su primero, en el que cortó una oreja. En su segundo estuvo desafortunado y terminó de dos pinchazos y dos descabellos.

César Ortega fue muy ovacionado en Medina de Pomar

Medina de Pomar (España).—Fiesta de San Cristóbal y en el cual fueron lidiados dos novillos de don José M. Sánchez, de "El Aguachal", que dieron un juego desigual.

Actuó de único espada el diestro César Ortega, que en su primero se lució torreado con la capa y con la muleta. Mató con brevedad y oyó una gran ovación. Hubo petición de oreja y César dio la vuelta al anillo. En el otro derrochó arte y valor pero al dar un pase de rodillas, se cortó en la mano derecha con el arpon de una banderilla, sufriendo una herida extensa. Continuó valiente y entró a matar una vez, pasando a la enfermería, entre las aclamaciones del público. Despachó al astado el sobresaliente.

En la enfermería se curó a Ortega de una herida de siete centímetros en la mano derecha, que le imposibilitaba continuar la lidia.

ESTUDIANTE

El Seguro Escolar te protege contra el fallecimiento del cabeza de familia, la ruina, el accidente escolar, la tuberculosis pulmonar que exija hospitalización, y concede préstamos al graduado. Infórmate personalmente o por escrito en la Mutuallidad del Seguro Escolar (Manuel Silveira, 4, Madrid) o en las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Previsión.

Gran triunfo de Pablo Lozano en la corrida benéfica del Montepío de toreros

Actuó como único espada y cortó cuatro orejas, siendo al final sacado en hombros por la puerta grande

Madrid.—En la plaza "Monumental" se ha celebrado la corrida a beneficio del Montepío de toreros. Pablo Lozano, que actuó como único matador y desinteresadamente, estoqueó seis toros de Jesús Sánchez Cobaleda, terciados, que dieron buen juego. Hubo lleno en la plaza. Lozano obtuvo un gran triunfo, cortó cuatro orejas, dio seis vueltas al ruedo y fue sacado en hombros por la puerta grande. También salió a hombros "Morenito de Córdoba", que actuó como sobresaliente y se lució en dos quites y en seis soberbios pares de banderillas.

En el primero Lozano hizo una faena mandona y artística, matando de una buena estoqueada. Ovación, una oreja y vuelta. Al segundo lo toró sobre la derecha y terminó de dos pinchazos y estoqueada. Ovación y vuelta. En el tercero estuvo breve, ya que el toro punteaba peligrosamente. Terminó de una estoqueada y descabello. Ovación y vuelta al anillo, en unión del ex-matador de toros Vicente Pastor, que salió al redondo. También le acompañaron en la vuelta todos los subalternos. En el cuarto cedió las banderillas al sobresaliente "Morenito de Córdoba", quien clavó tres magníficos pares, entre ovaciones. Con la muleta, Lozano se limitó a igualar y mató de una estoqueada. Aplausos. El quinto toro era grande, pero embistió con buen son. Toró Lozano con estatuarios, al natural y en redondo. Mató de una estoqueada tendida y descabello al segundo golpe. Ovación, una oreja y vuelta. En el que cero plaza toró magistralmente con el capote y volvió a ceder las banderillas al sobresaliente "Morenito de Córdoba", que había hecho un gran quite por faroles. El de Córdoba prendió tres soberbios pares y fue muy aclamado. Lozano toró con total dominio sobre la izquierda y la derecha, entre ovaciones. Ovación grande, dos orejas, dos vueltas a hombros de los subalternos y salida en hombros, en unión de "Morenito de Córdoba".

OTRAS CORRIDAS
Pamplona.—Última corrida de la feria. Seis toros de Mítura, dos bravos y cuatro mansotes y difíciles. También fué lidiado uno de Juan Gallardo, manso. "Chicuelo II" hizo en su primero una faena valiente y mató de una estoqueada. Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo. En el cuarto trasteó con valor, pero el pinchazo y descabello. Ovación y saludos. Guillermo Carvajal dio la vuelta en su primero y escuchó palmas en el otro. Regaló el sobrero y realizó una faena temeraria, para dos pinchazos y media estoqueada. Ovación y saludos. Fermín Murillo sufrió en su primero un fuerte varazo en la pierna derecha. Hizo una faena valiente para un pinchazo y varios intentos de descabello, escuchando un aviso. En el último se mostró valiente y artista y acabó de una estoqueada. Ovación, oreja y vuelta.

También fué lidiado uno de Juan Gallardo, manso. "Chicuelo II" hizo en su primero una faena valiente y mató de una estoqueada. Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo. En el cuarto trasteó con valor, pero el pinchazo y descabello. Ovación y saludos. Guillermo Carvajal dio la vuelta en su primero y escuchó palmas en el otro. Regaló el sobrero y realizó una faena temeraria, para dos pinchazos y media estoqueada. Ovación y saludos. Fermín Murillo sufrió en su primero un fuerte varazo en la pierna derecha. Hizo una faena valiente para un pinchazo y varios intentos de descabello, escuchando un aviso. En el último se mostró valiente y artista y acabó de una estoqueada. Ovación, oreja y vuelta.

Barcelona.—Corrida mixta, con ganado de Andujar. Manolo Cascabels toró no haber compartido "El Tino". Cortó dos orejas en su primero, dio dos vueltas al ruedo en el segundo y en el tercero y se le concedió una oreja en el cuarto. El novillero Juanito Muñoz estoqueó dos reses y cortó dos orejas en el primero, escuchando aplausos en el otro. Ambos diestros fueron sacados en hombros.

Palma de Mallorca.—Un toro de Sánchez Cobaleda, para el rejoneador Carlos Arraza, que fué ovacionado y dio la vuelta al ruedo. Seis toros de Buendía. "Lirri" cortó una oreja en su primero y escuchó pitos en el otro. Manolo Vázquez fué ovacionado y dio la vuelta en el segundo de lidia ordinaria y escuchó pitos. (Pasa a segunda pági.)

CINE CORDON y C.I.F.E.S.A

Presentan en su CUARTA SEMANA TRIUNFAL la gran superproducción



LA PELICULA CUMBRE DEL MAS EXTRAORDINARIO EXITO EN BURGOS
EMOCIONANTE, ARROLLADORA, MARAVILLOSA. "EL ÚLTIMO CUPLE", ES LA PELICULA QUE RECORDARA TODA LA VIDA. — Taquilla: De doce y media a una y media. Sesiones numeradas: 5,15, 7,45, 7,45 y 11 noche.
Autorizada para mayores de 16 años.

POPULAR CINEMA De 4 a 7,30 y de 7,45 a 11 GRANDIOSO DOBLE
"EL ÚLTIMO CUPLE" y "LA SEÑAL ROJA"
Autorizada mayores 16 años.

La Vuelta ciclista a Francia

Información patrocinada por

COMERCIAL VELO-MOTO

Concesionaria de

BICICLETAS B. H.

La marca de los campeones

El francés Bourles, gana destacado la XVI etapa

Barcelona tributó entusiasta despedida a los corredores.-Loroño, primer español clasificado ayer, llegó a doce minutos del vencedor, pero adelantó dos puestos

La lluvia impuso prudencia a Loroño y Ruiz

Ax-Les-Thermes, 14 (Crónica de Robert Descamps, del servicio especial de «Alfil»).

La 16 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia ha sido positiva para el español Jesús Loroño, pero más por el deficiente actuación de Jean Bobet y Rohrbach que por méritos suyos.

Estos dos corredores llegaron a Ax-Les-Thermes con más de un minuto de retraso con relación a Loroño, lo que le ha valido a éste para ganar dos puestos en la clasificación general. Loroño figura ahora en décima posición.

La diferencia entre el corredor español y el «maillots amarillo» aumentó porque Loroño, al igual que su compatriota Bernardo Ruiz, perdió terreno en el peligroso descenso del Puymerens, debido a la niebla y la lluvia.

Bernardo Ruiz, además, tuvo la mala suerte de caerse junto con el regional francés Bober e impresionado por la caída, siguió hacia la meta a un ritmo más lento, en el que se reconocía la prudencia tradicional del veterano corredor español. Por el peligroso estado de la carretera, como consecuencia de las lluvias, los corredores encontraron grandes dificultades en el descenso y se registraron numerosas caídas.

Morales realizó una buena carrera hasta el Puymerens, marchando junto al pelotón, pero la suerte le fue adversa y, víctima de un pinchazo, perdió algunos minutos en el descenso.

El único corredor que dió muchas preocupaciones a Luis Puig director técnico del equipo español, fue el campeón de España, Ferraz.

Ferraz está atacado de la característica enfermedad de los ciclistas: Turbucutosis. Por esa razón cubrió todo el recorrido en las últimas posiciones. Tenía tanto retraso que el director técnico español creía que se había retirado sin embargo, Ferraz, dando pruebas de un coraje excepcional, consiguió llegar a la meta antes del cierre del control. La carrera de Ferraz ha sido una verdadera proeza, ya que el campeón español cubrió los 220 kilómetros de la etapa sin sentarse nunca en el sillín.

Naturalmente, Puig está contentísimo de que sus cuatro hombres hayan terminado la etapa de hoy, y espera que los turunculos de Ferraz mejoren aún y le permitan tomar la salida mañana para cubrir la segunda etapa pirenaica.

Quien es Bourles, el corredor bretón

Ax-Les-Thermes. — "No puedo decir que me haya pasado, pero sí que he llevado la carrera como mejor me convenia", manifestó Jean Bourles "el hombre del día", vencedor en Ax-Les-Thermes, después de una escapada en solitario de 170 kilómetros, tras coronar en primera posición los altos de Tosas y Puymerens.

Casado y padre de una encantadora niña, Bourles forma parte de esta pléyade de corredores bretones, de excelente categoría en carreras locales, pero que tienen complejo cuando intervienen en pruebas de embargadura, fuera de su provincia.

Desde hace dos años, este joven de 27 años, con aspecto de luchador, podía haber tomado parte en la Vuelta Ciclista a Francia, pero prefirió correr solamente en pruebas de escaso renombre. Este año, por fin, se decidió a intervenir en el "Tour". Las primeras etapas le resultaron penosas pues, además de calor, Bourles acusaba las largas distancias. Estuvo a punto de abandonar, pero reaccionó a tiempo y continuó en la Vuelta. Bourles practica el ciclismo por afición, ya que su situación económica es buena. Posee dos cafés, uno en Ploguen y otro en Marlaix, donde reside.

Este café de Morlaix, sede de un velo-club, tiene una pequeña historia: la de un domingo en que Bourles "hizo conocimiento con la bicicleta". Se disputaba ese día una carrera ciclista y Bourles decidió intervenir en la prueba. Pidió prestada una bicicleta y resultó vencedor con tres minutos de ventaja.

A partir de entonces consiguió numerosos triunfos en las pruebas locales. Muy potente y con una extraordinaria resistencia, Jean Bourles gusta de llevar a efecto largas escapadas. Esta táctica le ha valido numerosos éxitos, como el de hoy.—Alfil.

Wagner Lamparas auto moto ciclo angón

TRANSPORTES

"Ochoa" Salas, 3 - Teléfono 3553 - BURGOS

LA MARCA DE LOS CAMPEONES

BICICLETAS B. H.

CONCESIONARIO

COMERCIAL VELO-MOTO VITORIA, 14 H. ALCAZAR, 1

Bienvenida a la directiva del Burgos

Ha superado el Burgos su temporal crisis de directiva y ha sido hecha pública la nueva Junta que esta temporada ha de regir los destinos del Club. Entran a formar parte de ella destacadas personas en el ámbito futbolístico. Unos llegan por vez primera a la rectoría. Otros aportan su experiencia y antecedentes de éxito, demostrados hace varios años en su labor gestora. Todos ellos y al frente D. Pedro Alfaro, acertadamente reelegido para presidir al Burgos C. de F. en esta nueva temporada llegan a sus cargos con el ánimo firme y decidido de llevar otra vez al club burgales a la categoría perdida.

En apoyo de la nueva directiva, siempre junto a ella, deberán estar la afición, como postura más adecuada para que se logren esos deseos. Hemos de indicar claramente esto, porque no es justo que, por confesión de unos o por erróneas posturas de otros, se malogre un año más las posibilidades de ascenso y permanencia en Segunda División. De ahí la necesidad de que toda la afición burgalesa y burgalesista permanezca estrechamente unida a la nueva directiva, que ya ha iniciado con buen principio su gestión. Se ha logrado el concurso de un modesto entrenador, Lorenzo Masobrio, pero técnicamente capacitado, como ha demostrado a lo largo de la finalizada temporada dirigiendo al Deportivo Juventud. Masobrio se encuentra actualmente de viaje, enviado por el club, en busca de jugadores. Ha hablado con unos y otros. Ha apalabrado ya varios que incluso podremos ver esta semana y prosigue su viaje por otras zonas hasta llegar a completar el equipo que el Burgos estrenará esta temporada. Gestiones plenas de acierto en su intención.

Hoy, lunes, se reanuda la directiva para dejar constituidas las diferentes comisiones e inmediatamente comenzarán a actuar cada una en su misión y labor encomendada. Estas comisiones, según parece, actuarán con independencia hasta pasar a la decisión de una permanente los proyectos estudiados. De esta forma, será la comisión técnica la que lleve siempre las riendas del club y estará constituida por los hombres más idóneos de la directiva.

Felicitémonos todos de que nuestro primer club, después de su peligroso descenso, haya encontrado rápidamente los hombres capaces de ponerle de nuevo proa hacia nuevos triunfos. Y que esto no sea una satisfacción de comodidad al ver resuelto un problema que a todos afectaba.

Un Ferrari vence en el circuito de Reims

Dos pilotos ingleses se matan en la prueba

Reims.—El Gran Premio automovilístico de Reims, en las dos formulas se ha terminado con la challenge internacional de velocidad, formula numero 1. Dieciocho corredores tomaron la salida.

Este Gran Premio ha sido la prueba principal de la jornada, con una dotación de diez millones de francos (1.200.000) pesetas aproximadamente, a cambio normal.—Alfil.

Reims.—El motor del coche conducido por el británico Phil Whitehouse, explotó poco después de la salida de los coches de segunda categoría. El coche se incendió.

Inmediatamente, Whitehouse fue trasladado al hospital en un helicóptero de la Policía, donde falleció.

Reims.—El corredor británico Fraler Mackay se ha matado durante la prueba internacional de velocidad (formula numero 2), en el circuito de Gueux.—Alfil.

Reims.—El corredor francés Maurice Trintignant ha ganado la Copa Internacional de Velocidad, llevando un coche "Ferrari".

LAMPARAS Wagner auto moto ciclo angón

Alex Virot, locutor deportivo de Radio Luxemburgo, una de las figuras de los circuitos deportivos europeos, ha muerto durante la etapa Barcelona-Ax-Les-Thermes, pocos kilómetros antes de llegar a Ripoll, a consecuencia de un accidente motociclista en cuya máquina iba como pasajero. También falleció el conductor de la máquina.—Alfil.

La motocicleta seguía la ruta de montaña sin parapeto a una velocidad no superior a los 30 kilómetros por hora. En el momento de producirse el accidente, Virot iba interviniendo a un corredor. La máquina derrapó sobre la grava y al perder el control el conductor, Wagner, cayó por un terraplén de unos diez metros y fue a estrellarse contra las rocas que bordean un pequeño río. Virot resultó muerto en el acto. El accidente produjo gran pesar entre los periodistas y seguidores.—Alfil.

Ribas de Fresseer.—A las 110 pasaron por esta localidad, a 114 kilómetros de la salida los primeros corredores. En el trayecto, desde Vich se escapó el francés Bourles, que pasó claramente destacado, en solitario. A 6 pasaron los franceses Queheille y Bertolo, los dos juntos y a bastante distancia de éstos y a

14' del primero, pasó el grueso del pelotón. El último corredor en pasar fue el español Ferraz, que marchaba a 19' del primero.—Alfil.

BOURLES PASA DESTACADO LA FRONTERA Puigcerdá (Gerona). — A las 14'35 pasó por esta ciudad, cruzando la frontera francesa el corredor Bourles, que consiguió aumentar la ventaja sobre sus inmediatos seguidores. A 8' pasó el francés Queheille y a 8'30 del primero Bertolo. A 14' el italiano Padovan y un minuto después el holandés Stolker, y el francés Bergaud. A 16'30 del primero seguía todo el grueso del pelotón, encabezado por Blancckaert y en el que iban los españoles Loroño y Ruiz, Morales pasó en un grupo de cuatro a 18' del primero y cerraban la marcha a 31' el español Ferraz y el suizo Graesser.

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta nacional francesa el alcalde del vecino pueblo de Bourg Madam, había organizado diversos actos en honor de los corredores, habiéndose desfilado hasta la frontera una banda de música para amenizar la llegada de los corredores. No obstante, el comisario de la vuelta se entrevistó con el alcalde y de común acuerdo suspendieron todos los festejos en señal de duelo por la muerte del reportero de Radio Luxemburgo, Virot, fallecido a consecuencia

de un accidente de motocicleta, que tuvo cerca de Ripoll.—Alfil. A 9éñla9-a-és

BOURLES PRIMERO EN LOS DOS ALTOS Ax-Les-Thermes.— Los corredores que han puntuado en los dos altos que tenía la etapa de hoy, valederos para el gran premio de la montaña, han sido los siguientes: 1. Alto de Tosas: 1, Bourles (Oeste), 6 puntos. 2. Queheille (Sudoeste), 5 puntos. 3. Bertolo (Nordeste Centro), 4 puntos. 4. Bergaud (Francia), 3 puntos. 5. Nencini (Italia), 2 puntos. 6. Darrigade (Francia), 1 punto.

Alto de Puymerens: 1.— Bourles (Oeste), 6 puntos. 2.—Queheille (Sudoeste), 5 puntos. 3.—Bertolo (Nordeste-Centro), 4 puntos. 4.—Padovan (Italia), 3 puntos. 5.—Bergaud (Francia), 2 puntos.

TRES ABANDONOS EN LA ETAPA Han abandonado los siguientes corredores: Cohen, de Norte Centro; Lauredi, de Sudoeste y Bober, de Isla de Francia. Lauredi, y Bober sufrieron una caída en el descenso del Puymerens y el primero se fracturó una muñeca. Bober se lesionó en la cabeza.—Alfil.

CLASIFICACIONES

CLASIFICACION DE LA ETAPA Ax-Les-Thermes.— El corredor Jean Bourles del equipo del Oeste, ha ganado la diez y seis etapa de la Vuelta Ciclista, cubriendo los 220 kilómetros de recorrido en 6 horas, 13 minutos, 34 segundos.

A continuación se clasificaron los siguientes corredores: 2, Queheille, de Sudoeste, 6-17-37; 3, Padovan, de Italia, 6-22-53; 4, Planckaert, de Bélgica, 6-23-41; 5, Bertolo, de Norte Centro, 6-23-59; 6, Gay, de Sudoeste, 6-25-01; 7, Cerami, de Bélgica, 6-25-03; 8, Christian, de Suiza, 9, Stolker, de Holanda; 10, Forestier, de Francia; 11, Kettler, de Bélgica; 12, Picot, de Oeste; 13, Baffi, de Italia; 14, Van Est, de Holanda; 6-25-08; 15, Nencini, de Italia; 16, Dupre, de Sudoeste; 17, Mahe, de Francia; 18, Bauvin, de Francia; 6-25-12; 19, De Filippis, de Italia; 20, Janssens, de Bélgica; 6-25-13; 21, Darrigade, de Francia; 22, Anquetil, de Francia; 6-25-15; 23, Voorting, de Holanda; 24, Adriaenssens, de Bélgica; 6-25-19; 25, Barone, de Isla de Francia; 6-25-21; 26, LOROÑO, de ESPAÑA, 6-25-23; 27, RUIZ, de ESPAÑA, 6-27-36; 28, MORALES, de ESPAÑA, 6-32-51; 29, FERRAZ, de España, 6-51-06; 30, de Suiza, 6-55-25.

CLASIFICACION GENERAL DE LA VUELTA 1, Anquetil (Francia), 98-50-14; 2, Forestier (Francia), 99-00-00; 3, Mahe (Francia), 99-02-33; 4, Christian (Suiza), 99-06-36; 5, Bauvin (Francia), 99-07-02; 6, Janssens (Bélgica), 99-08-06; 7, Picot (Oeste), 99-09-17; 8, W. Van Est (Holanda), 99-10-40; 9, De Filippis (Italia), 99-13-01; 10, LOROÑO (ESPAÑA), 99-14-55; 11, Rohrbach (Nord-Centro), 99-15-12; 12, Planckaert (Bélgica), 99-15-26; 13, Bobet (Isla de Francia), 99-15-46; 14, Barone (Isla de Francia), 99-16-37; 15, Nencini (Italia), 99-17-59; 16, Adriaenssens (Bélgica), 99-25-05; 17, Dotto (Sudoeste), 99-27-22; 18, Tosato (Italia), 99-30-36; 19, Hoo-

relbecke (Isla de Francia), 99-37-08; 20, Thomin (Oeste), 99-37-47; 21, Schilleberg (Suiza), 99-40-11; 22, Privat (Francia), 99-43-30; 23, RUIZ (ESPAÑA), 99-49-53; 24, Voortig (Holanda), 99-54-02; 25, Da Silva (Luxemburgo-Mixto), 99-56-21; 26, FERRAZ (ESPAÑA), 102-06-45; 27, MORALES (ESPAÑA), 102-10-02; 28, Million (Isla de Francia), 102-10-34.

CLASIFICACION DE LA ETAPA DE HOY, POR EQUIPOS Sudoeste, por Queheille, Gay, Dupre, 19-07-16; Oeste, por Bourles, Picot, Thomin, 19-11-02; Italia, por Padovan, Baffi, Nencini, 19-13-04; Bélgica, por Planckaert, Cerami, Kettler, 19-13-47; Francia, por Forestier, Mahe, Bauvin, 19-15-23; Holanda, por Stoler, W. Van Est, Voorting, 19-15-28; Nordeste-Centro, por Bertolo, Ruyh, Rohrbach, 19-17-36; Isla de Francia, por Barone, Bobet, Le Dissez, 19-23-00; Sudeste, por Chaussabel, Dotto, Anglade, 19-24-50; España, por Loroño, Ruiz, Morales, 19-26-32; 11 Suiza, por Christian, Hohenwger, Fuvre, 19-35-25.

CLASIFICACION GENERAL POR EQUIPOS Francia, 294-36-51. Italia, 296-14-20. Oeste, 296-35-10. Isla de Francia, 297-04-31. Nordeste-Centro, 297-08-50. Bélgica, 297-18-06. Holanda, 297-18-19. Sudoeste, 298-01-30. Suiza, 298-22-03. Sudeste, 298-36-48. 11, España, 299-14-06. GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA 1, Bourles (Francia), 43 puntos; 2, Nencini (Italia), 37; 3, Janssens (Bélgica), 29; 4, Anquetil (Francia), 18; 5, Stablinski (Francia) y Queheille (Oeste), 16; 6, Bauvin (Francia), 15; 8, Huot (Sudoeste) y Bourles (Oeste), 14; 10, Friedrich (Lux-Mix) y Anglade (Sudoeste), 12; 12 Loroño (España) y Rohrbach (Nord-Centro), 10 puntos.

El equipo madrileño del F. de Juventudes, campeón nacional de atletismo en primera categoría

Alicante.— El delegado nacional del Frente de Juventudes, señor López Cancio, en nombre del ministro secretario general del Movimiento, ha clausurado los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes que se han desarrollado en la Ciudad Deportiva «Francisco Franco».

Los resultados técnicos de estos campeonatos, han sido los siguientes: 110 metros vallas: 1, Laguna, de Madrid, 16.8. 2, Goicoechea, de Vizcaya, 17.2. 3, González, de León, 17.4. 100 metros lisos: 1, Andrés, de Oviedo, 11.5. 2, Camuñas, de Madrid, 11.6. 3, Agurrola, de Madrid, 11.7. Disco: 1, Rodríguez, de Valladolid, 38.85 metros. 2, Toranzo, de Valladolid, 38.45. 3, Gómez, de Pontevedra, 34.58. 400 metros lisos: 1, Cremades, de Valladolid, 51.8. 2, Martínez, de León, 52.2. 3, Amigo, de Salamanca, 52.6. Salto de longitud: 1, Helguera, de Bilbao, 6.63. 2, Camps, de Barcelona, 6.56.

3, De la Fuente, de León, 6.46. 1.500 metros lisos: 1, Amillas, de Madrid, 4-13-2. 2, Rodríguez, de Madrid, 4-16-8. 3, Reguero, de Valladolid, 4-19-2. Lanzamiento de peso: 1, De la Fuente, de Oviedo, 11.86 metros. 2, Rodríguez, de Lugo, 11.62. 3, Andrés, de Zaragoza, 11.55. 4 por 400 metros: 1, Madrid, 3-36-5. 2, Valencia, 3-39-4. 3, Almería, 3-44-8. Relevos 4 por 100: 1, Barcelona, 46.5. 2, Valladolid, 46.2. 3, Madrid, 46.5. Clasificación por provincias: 1, Valladolid, 90.5. 2, Barcelona, 80. 3, León, 62. 4, Vizcaya, 42. 5, Valencia, 41. 6, Guipúzcoa, 40. 7, Oviedo, 27. 8, Salamanca, 24. 9, Pontevedra, 24. 10, Alava, 23.

Lavadoras - Cocinas eléctricas - Ollas a presión y todo cuanto necesite para la electrificación de su hogar, en

COMERCIAL VELO-MOTO

Vitoria, 14
Tfnos. 2023 - 4763

Recorte este anuncio y llévele siempre consigo
Preséntele al efectuar su compra y recibirá un obsequio

Barcelona y Sevilla empatan a dos en el torneo de Venezuela

Caracas.—Ante unos veinte mil espectadores se ha celebrado en el estadio de la Ciudad Universitaria el partido de vuelta entre los dos equipos españoles. Barcelona y Sevilla, correspondiente a la copa del presidente de Venezuela.

El árbitro venezolano Osorio alineó así a los equipos: Barcelona: Ramallets; Olivejra, Secarra, Vergés, Brugue, Gonsana, Basora, Villaverde, Eulogio, Evaristo, Tejada. Sevilla: Bustos; Romero, Valero, Ramoni, Campanal, Herrero; Arsenio, Arza, Quiro, Domenech, Bahuet.

En los minutos iniciales dominó el Sevilla con acertadas combinaciones de Ramoni, Arza y Arsenio, por una parte, y de Quiro, Domenech y Bahuet, por otra. A los diez minutos reaccionó el Barcelona y domina a su vez. Hace intervenir en tres ocasiones a Bustos, que estuvo oportunísimo. A los veinticinco minutos, a centro de Arsenio, Quiro lanza un potente tiro que Ramallets para en forma espectacular. Cinco minutos después o sea a la media hora de juego, Gonsana, desde muy cerca, tira y marca el primer gol. El tanto hace reaccionar al Sevilla pero se

puede decir que en los últimos minutos el juego se había equilibrado. Termina la primera parte con uno-cero a favor del Barcelona.

A los tres minutos del segundo tiempo empató el Sevilla por medio de su extremo derecho. Se registró juego nivelado durante un cuarto de hora y después el ataque corresponde al Barcelona, cuyos delanteros rematan sin consecuencias, unas veces por imprecisión y otras por una buena actuación del meta sevillano.

Dominó el Barcelona a partir del minuto 18. Fruto de tal dominio Tejada marca el segundo gol a los veinte minutos de la segunda parte. A los veinticinco minutos, nuevo empate: el segundo gol del Sevilla lo marca Bahuet. Después los barceloneses realizaron varias incursiones peligrosas pero sin marcar. Juego muy igual en los últimos diez minutos y el partido termina con el empate a dos tantos.

Después de este partido la clasificación de los cuatro equipos se establece en la siguiente forma: Barcelona 5 4 1 0 15 6 9. Botafogo 4 3 0 1 10 3 6. Sevilla 5 0 2 3 6 13 2. A. Nacional 4 0 1 3 4 13 1.

LETREROS LUMINOSOS NEON

UNICAS FABRICAS AUTORIZADAS

BURGOS Logrono
Raya D. Pedro, 40 Av. Bailón, 5
Tel. 3704 Tel. 1568

Tecniluz

14 PLAZOS DE PAGO

COPA FEDERACION

El día 21 comenzarán las eliminatorias

Doce equipos locales tomarán parte en el torneo "Copa Federación", ya que a última hora realizó su inscripción el de Educación y Descanso. Este Campeonato, que se jugará por sistema de Copa a doble partido eliminatorio dará comienzo el próximo domingo, disputándose dos encuentros en cada una de las primeras jornadas. Los partidos a disputar en la primera fase son los siguientes:

Día 21 de Julio.—San Pedro, Miguel y San Felices Jostica. Día 25.—"Sesa", San Juan y Racing, P. Aramburu. Día 28.—Olimpia, Victoria y Rayo, E. y Descanso. Los partidos de vuelta se jugarán los días 4, 11 y 18 de Agosto.

Para obtener la portada impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Las niñas de España en los Albergues de Juventudes, viven sus mejores vacaciones en la sierra, en la montaña o cerca del mar, fortaleciendo físicamente y formando en el mayor ambiente de espíritu femenino.

PROFESIONALES

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos - Rayos X Metabolometria Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria 20, 1.º - Teléfono, 3667

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.º - Tel. 0470

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

G. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Pisos 33. - T. 2323. - BURGOS

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 24. - Teléfono 1818

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA GENERAL y UROLOGIA. - Consulta, de 12 a 2 Vitoria, 10, y de 4 a 6 Clínica, San Pedro Cardenas, 1 Teléfono 3214